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HISTORIA FIZYKI – odcinek 17.

Józef Ludwik Lagrange (czyt. lagranż), (1736 – 1813) był największym fizykiem, teoretykiem i matematykiem tego okresu. Urodził się w Turynie. W wieku lat 30 wyemigrował do Niemiec. Zaprosił go tam król pruski Fryderyk, który był zdania, ze największy matematyk powinien żyć na dworze największego króla. Po śmierci Fryderyka Lagrange opuścił dwór pruski i korzystając z licznych zaproszeń osiadł na dworze francuskim w Louvre, po rewolucji został przez Francuskie Zgromadzenie Narodowe mianowany przewodniczącym komisji, której zlecono reformę systemu miar i której zasługa było wprowadzenie układu metrycznego, z metrem i kilogramem na czele jako jednostkami długości i masy.

Cdn.

14. Prawo Archimedesa – ciąg dalszy.

140. Probówka obciążona ołowiem waży P = 0,2[N] i pływając w cieczy o gęstości (1 = 0,8
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zanurza się do pewnej głębokości. W innej cieczy o gęstości (2 zanurza się do tej samej głębokości po wrzuceniu dodatkowego ciężarka Q = 0,05[N]. Oblicz (2.

141. W próżni ciężar ciała wynosi P1, w wodzie jest P2, a w badanej cieczy wynosi P3. Oblicz gęstość ciała i gęstość badanej cieczy. Obliczenia numeryczne wykonaj dla P1 = 1,0[N], P2 = 1,6[N], P3 = 1,66[N].

142. Mat-fiz Na głębokości h = 1[m] poniżej poziomu wody o gęstości (1 = 1000
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 znajduje się drewniana kulka, której gęstość (2 = 600
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. Kulkę tę puszczono. Na jaką wysokość wyskoczy kulka ponad poziom wody? Siły tarcia pomijamy.

143. Kawałek metalu o objętości V = 3[cm3] jest zawieszony na sprężynie. O ile skróci się sprężyna po zanurzeniu metalu w wodzie o gęstości 1
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? O sprężynie wiadomo, że pod działaniem siły F = 0,1[N] wydłuża się o l = 5[cm].
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